

创文明城市 做文明市民

穿绿衣来变画廊 围挡变身“文明墙”

□本报记者 傅纪元 邢晓蕊

建筑工地外的围挡,是一个城市的窗口和门面,如果围挡缺失或是损坏,不仅存在安全隐患,还影响市容环境。按照创文要求,近日,市住建局对市区200个建筑工地施工围挡启动了提档升级行动,那些规范美观的围挡像是开启了“美颜模式”,多数建筑工地悄悄变身,摆脱了以往“灰头土脸”的形象,成为文明倡导的新载体、城市形象展示的新窗口。

围挡变身“绿植墙”“文化长廊”

8月19日上午,在市区建设路与中兴路交叉口西南角的名门世家工地周边,全被仿真草坪围挡包围着,远远望去,就像长满了草坪的“绿植墙”。“绿植墙”上还张贴着“城市让生活更美好 文明让城市更美丽”等文明宣传标语,看起来干净整洁,十分美观。围挡上面还安装有防尘喷淋系统,水像花洒一样,不断从墙头喷出。

“这道喷淋墙阻隔扬尘、噪声,还可以美化环境,虽然造价不低,但是作用很大。”工地的开发商名门地产(平顶山)有限公司的有关负责人说。

“这样的围挡既能挡尘土,也好看。”路过的市民郑宏女士说,以前的工地围挡多是灰白色或蓝色的铁皮,与城市环境很不搭调,“这两年建设路越来越美了,工地围挡都成了街头一景。”

在市区建设路、中兴路等街头,还有不少这样的“绿植墙”,有的上面还张贴了有关核心价值观的标语,给人满满的正能量。

自湛南路与凌云路交叉口一路向西,路两边的工地围挡、外墙上,绘着一幅幅色彩亮丽、格调清新的图画,搭配“保护生态环境 创造绿色文明”“创建文明城市 共建美好家园”等宣传标语,如同文化长廊般,行走其间,恍若置身画中。“这哪像工地围挡,就跟文化墙一样。每次路过这里,孩子都爱看上面的公益广告,我也会给孩子读一读标语,让孩子明白做人的道理,从小讲文明、懂礼貌。”行人李先生说。

建筑工地围挡升级助力创文

负责市区建筑工地围挡提档升级的市住建局安监站长郑铁汉介绍,富有文化内涵、体现城市气质的围挡是展现城市文明的重要组成部分。以前我市施工工地围挡设置不规范,高低不一、材质不同,有的破旧损坏,还随意设置广告,不但影响城市形象,也不利于工地扬尘治理。为争创国家文明城市,美化市容环境,我市对市区建筑工地围挡进行提档升级改造,市委宣传部、市住建局等部门联合下发《做好市区施工工地围挡提档升级的通知》,要求围挡采用实体墙、轻质钢架彩钢板两种,市区主要路段的施工围挡不低于2.5米,进行拆除作业的工地设置全封闭围挡;围挡四周要固定设置环绕喷淋降尘系统,主要道路两侧和危险地段的围挡顶部设置警示灯和景观灯;合理利用施工围挡进行城市文化和公益宣传,严禁在建筑围挡上设置商业广告,这样既能美化市容环境,还能起到教育作用。

郑铁汉说,提档升级活动开展以来,市区各施工单位迅速按要求改造,对围挡破损、缺口、歪斜现象及时进行修复,并清理、清洗围挡污染、积尘。今年以来,市住建局共督促45个新开工程项目设置了总长5300米的标准化建筑工地围挡。近期,市住建局积极配合我市文明城市创建,成立三个督导组,分片包干,对建筑工地围挡逐个排查,建立台账,限期整改。按照建筑工地围挡设置文明城市创建公益广告面积不低于1/3的工作要求,突击完成了131个工程项目总长18250米的建筑工地围挡公益广告督促改造提升工作,占任务量的80%。



建设路与中兴路交叉口西侧名门世家建筑工地围挡 本报记者 彭程 摄

创文交通秩序专项整治 首次集中行动“主治”闯红灯

□记者 赵志国 文/图

本报讯 昨天,市公安局交警支队在市区开展创建全国文明城市交通秩序专项整治首次集中行动,当天上午,30名市民因乱闯红灯被处罚。

长期以来,行人闯红灯等交通陋习严重影响我市创建文明城市形象。市公安局交警支队把整治行人、非机动车交通违法行为当作首次行动的重点攻坚整治目标,集中整治行人闯红灯、翻跨隔离设施、乱穿马路以及非机动车闯红灯、逆行、不在非机动车道内行驶、路口越线等候等交通违法行为。

昨天上午9时,在市区多个重要交通路口,执勤交警和交通志愿者冒雨上岗,对行人和非机动车闯红灯行为进行纠正劝阻。

在建设路与中兴路交叉口,市公安局中兴路分局交警巡防大队执勤民警和市总工会

的八名文明交通志愿者分别把守四个路口,前方红灯亮起,文明志愿者挥动小红旗,对行人和非机动车进行拦阻,大多市民较守规矩,站在斑马线后静静等待绿灯。

9时30分,前方信号灯明明是红灯,一位老头也不抬,径直走到对面,被执勤交警拦下。面对执勤交警的批评教育,老汉态度蛮横:“闯红灯咋了?我犯多大法了?要不你们把我枪毙了吧……”面对老汉的撒泼蛮横,执勤交警和文明志愿者据理力争,在一旁等待红灯的市民也纷纷站出来指责老汉的不文明行为。最后,在大家的批评教育声中,老汉认识到了自己的错误,乖乖戴上小黄帽,拿起小红旗,亲身体验了一回文明交通志愿者,对他行入乱闯红灯行为进行劝导。

昨天上午10时,在建设路与凌云路交叉口,市公安局



一名骑电动车闯红灯的市民被执勤交警拦下批评教育

支队机动五大队民警正在开展首次集中行动。该大队大队长周兴路表示,从上午9时到10时,已有6名乱闯红灯的行人被处罚。说话间,一名骑电动

车的女士闯红灯驶过路口,在被执勤交警拦下处罚时,这位女士以各种理由拒不配合,直到记者的镜头对准她时才服了软,乖乖交出20元罚款。

冒雨清理小广告 防晒省水效率高

□记者 牛超 实习生 闫益琰

本报讯 昨天上午,小雨浙浙沥沥,新华区新新街街道前进社区的全科网格员冒雨清除了辖区墙体墙壁、电线杆上的

小广告。周松梅是前进社区第五网格的全科网格员,管辖区内平房较多,她担心降雨会给社区居民带来不便,天刚蒙蒙亮就前去巡查汛情,无意中看到楼

体外张贴的小广告被雨水冲刷得支离破碎。

周松梅眼前一亮,觉得这是清除小广告的良好时机,回到社区和其他网格员说了此事。大家一拍即合,立即拿着小铲挨个家属

区清理起小广告,从早上7点多一直干到上午11点多,清理了辖区30多栋楼200多条广告垃圾。

“雨中清广告,省水效率高。不晒也不热,创文小妙招。”周松梅为此还编了一个顺口溜。